
県民広聴室

質問１ あなたはふくしまの現状について、どの程度関心がありますか。

関東 中部 関西 中国 九州 合計
70.3% 54.0% 23.7% 62.0% 60.7% 58.9%
27.0% 30.2% 59.4% 33.2% 35.7% 35.0%
1.4% 6.3% 4.8% 3.5% 0.5% 2.5%
0.3% 4.8% 0.4% 0.0% 0.0% 0.4%
0.9% 4.8% 11.6% 1.3% 2.0% 3.0%
0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 0.2%

質問２

関東 中部 関西 中国 九州 合計
57.5% 42.9% 16.5% 30.7% 45.9% 42.3%
41.9% 55.6% 83.1% 68.5% 53.1% 56.9%
0.6% 1.6% 0.4% 0.8% 1.0% 0.7%

質問３ あなたは、震災以降、福島県産農林水産物を購入していますか。

関東 中部 関西 中国 九州 合計
15.2% 15.9% 3.6% 22.4% 18.4% 15.5%

57.9% 41.3% 69.1% 32.6% 41.8% 50.9%
8.6% 20.6% 24.5% 30.7% 27.0% 19.3%
0.6% 1.6% 0.0% 1.6% 2.0% 1.0%

質問５ あなたのふくしまを応援する気持ちは、次のどれにあてはまりますか。

関東 中部 関西 中国 九州 合計
37.6% 23.8% 19.3% 18.9% 13.3% 26.5%
60.3% 57.1% 65.1% 79.2% 83.7% 68.5%
1.2% 11.1% 2.4% 0.3% 0.5% 1.5%
0.5% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5%
0.3% 1.6% 12.9% 1.1% 2.0% 2.8%
0.2% 0.0% 0.4% 0.5% 0.5% 0.3%

質問６ 福島県のどのような情報を知りたいと思いますか。（複数回答）

関東 中部 関西 中国 九州 合計
65.6% 49.2% 31.7% 65.2% 64.3% 59.2%
50.2% 54.0% 27.3% 43.9% 46.4% 44.7%
23.8% 33.3% 45.0% 34.0% 20.9% 29.7%
28.7% 20.6% 45.8% 36.1% 30.6% 33.1%
16.1% 14.3% 29.7% 20.2% 16.8% 19.3%
34.1% 31.7% 46.2% 26.7% 35.7% 34.4%
10.4% 7.9% 5.2% 12.7% 10.2% 10.0%
0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.3%

①知っている

「ふくしまから はじめよう。応援隊」情報発信事業　アンケート結果（Ｈ２６年度まとめ）

　東日本大震災・原子力災害からの風化を防ぎ、福島県外の方々へ本県の現状を正しく理解していただくことを目的
に、各地の福島県人会が本県の応援隊として県外各地域の人々に”ふくしまの今”を発信する事業を９県人会に委託
して実施しました。
　各県人会が地域のイベントに参加して、その来訪者に実施したアンケート結果をお知らせします。

※アンケート回答者総数1,542名
　関東：蓮田、越谷市、東久留米市、小平市　計663名 （12イベント)
　中部：山梨、東海　　　　　　　　　　　　　　　　 計  63名 （2イベント）
　関西：関西　　　　                            　 　　計249名  （5イベント）
　中国：ひろしま　　　　                             　計371名  （4イベント）
　九州：福岡　　　　　                           　  　計196名  （5イベント）

①大いに関心がある
②まあ関心がある
③あまり関心はない
④全く関心がない
⑤どちらともいえない
⑥未回答

現在、福島県では「ふくしまから、はじめよう。」のスローガンのもと様々な事業に取り組んでおりますが、あ
なたは「ふくしまから、はじめよう。」をご存じですか。

13.3%

③購入している

②知らない
③未回答

①購入していない
②震災後、しばらくは購入していなかっ
たが、現在は購入している

17.6%

③応援することには関心がない

20.6% 2.8% 12.7% 10.7%

④わからない
⑤未回答

①応援する行動をしている
②応援する気持ちを持っている

⑧その他

④どちらかといえば拒絶している
⑤わからない
⑥未回答

①復興への取り組み
②放射線に関する情報
③観光名所
④郷土料理や福島の食
⑤伝統工芸品、日本酒などの県産品
⑥米や野菜などの農林水産物
⑦イベント



質問４

（関東）
まだ放射能の値が少し高いように思い、体にどうしても入れたくない拒否感が強くなり申し訳ないと思っています

よく知らない。考えたくない
機会がない
放射能が心配です
不安だから
放射線の影響を考えると不安（いまだ原発の処理が不十分の為）
身体に悪影響を与えるような大事な情報を後から発表したりしているので安全宣言を信じられない
検査体制がよく分からない
放射線測定はスポットなので完全に安全とは言えない
風評と現実の相違がハッキリしない
福島産に中々巡り会わない。風評の問題か？

（中部）
あぶない
安全かどうか、わからない

（関西）

（中国）
福島産だから「ダメ」という意識は持ったことはないが、あまり流通していない
スーパーであまり見ない
どこで購入できるのか知らない
放射線が心配で。政府の安全、安心は信用できない。
震災以前も買っていません
やっぱり不安です
汚染が怖い
流通での不誠実な業者の存在もあり、放射性物質による影響を排除しきれていないと考えるから
広島県内産重視しているため
福島の産物を知らない
売っていることを知らなかった
広島まで商品が届いているとは思えない
買える店の情報がなく、どこで買えるのか分からない
テレビで見なくなった
放射性物質が気になる

（九州）

特に理由はありませんが地元の物を買っています
福岡で福島生産物を売っているのか知らない
子供がいるので安全性が気になる
やっぱり心配してしまう。子供にはなかなか食べさせられない

「前問（あなたは震災以降、福島県産農林水産物を購入していますか）でそのようにお答えになった理由を
教えてください。」のうち、「購入していない」と回答した方の理由　（自由記載）　　　（重複を除く主なもの）

近くで売っていない
少し不安です

福島県産のものがどこで購入できるのかわからない（近くのスーパーにない）
安全性について詳しくないから
放射能の影響が気になります


